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Ata 05/2019 do NDE do Curso de Turismo

Aos dez dias do mês de julho de 2019, às 17h30, no auditório do LATUR – C01 do Campus
Santa Vitória do Palmar-RS, teve início a reunião de trabalho do NDE do Curso de Turismo,
agendada conforme calendário aprovado e convocada pelo professor Maurício Ragagnin
Pimentel, coordenador do Curso, contando com as presenças dos seguintes membros:Ligia
Dalchiavon, Maurício Ragagnin Pimentel, Ricardo Saraiva Frio e da convidada, técnica do
Laboratório de Turismo, Bibiana Gonçalves Schiavini. O professor Maurício cumprimentou e
agradeceu aos presentes pela participação e deu início à reunião. A pauta da reunião contou
com os seguintes pontos: a) aprovação da ata da reunião anterior, 04/2019: todos
aprovaram a ata última reunião com as alterações propostas já encaminhadas para o
professor Maurício; b) LATUR - edital de cadastro de projetos a serem vinculados ao
laboratório: a professora Melise informou que será lançado um edital de cadastramento de
projetos a serem vinculados ao LATUR no segundo semestre de 2019. A ideia é diferente da
seleção de projetos proposta no edital de 2017, criado pela professora Ligia. A nova proposta
é a de formalizar o cadastro de projetos, desenvolvido por diferentes cursos no campus, que
tenham vínculo com o Laboratórios. O cadastro dos projetos ocorrerá no  mês de agosto e
será feito pelo Sinsc. A técnica Bibiana recorda que o edital de 2017 foi fluxo contínuo e que
os únicos projetos cadastrados foram os da professora Ligia, então coordenadora do
laboratório, e da técnica do LATUR. A professora Melise salientou a necessidade de se
ocupar os espaços do laboratório com projetos e bolsistas. Informou ainda que ela e o
professor Maurício submeteram projetos ao edital CNPq/PIBIC e, em sendo aprovados, serão
dois bolsistas remunerados para o laboratório; c)Reunião com curso de Hotelaria: tendo em
vista a discussão do ponto “propostas para o Latur” na reunião de junho deste NDE, o
professor Maurício informou que foi convidado pela coordenadora do curso de Hotelaria Thaís
Gomes Torres, juntamente com a Técnica de Laboratório Siúza Guedes, para uma reunião.
Ali afirmou-se a importância de se conhecer os projetos elaborados pelos três cursos do ICHI,
o que deverá ocorrer com o edital referido anteriormente. Além disso é necessário um esforço
em integrar e articular tais projetos aos PPCs dos cursos. Debateu-se ainda a importância de
esclarecer institucionalmente o regimento dos Laboratórios de Alimentos e Bebidas e de
Hospedagem. Foi sugerida uma reunião no mês de agosto com professores dos três cursos
para discutirem-se pautas afins. A profa. Ligia sugeriu uma nova reunião do NDE para tratar
do tópico reformulação dos espaços do LATUR e pontuou a necessidade de conversar com
os colegas dos três cursos da hospitalidade; d) Aprovação da eleição da coordenação do
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curso de Turismo: A comissão eleitoral composta pela técnica Bibiana Schiavini, discente
Janara Battisti e o docente Ricardo Frio fez um relato da eleição para coordenação do curso
que se encerrou no dia 19 de junho de 2019. O cronograma do processo eleitoral sofreu
retificações. O voto ao invés de ser através do “sistemas.furg” foi pelo “consultas.furg”
conforme previsto nas normas do processo eleitoral, horário e dia da votação que foram
alterados. A votação foi de 13 pessoas. Sendo que todas votaram na chapa única, composta
pelo professor Maurício como coordenador e a professora Melise como coordenadora adjunta.
Não houve votos nulos ou em branco. O professor Maurício recordou que no dia da votação
ele e a professora Melise passaram nas salas de aula com intuito de levar os alunos ao
laboratório de informática para a votação e para responder a pesquisa de avaliação do
docente pelo discente, mas que a internet estava indisponível aquele dia. A documentação foi
divulgada na página eletrônica do curso de Turismo e enviada ao ICHI. A análise pelo
Conselho do Instituto seria na reunião de julho, contudo esta foi cancelada devido à ausência
de quórum. Assim, as pautas e assuntos da reunião serão deliberados na reunião ordinária do
mês de agosto; e) Apresentação da nova coordenação do curso de Turismo: a professora
Ligia cumprimentou a  nova coordenação do curso de Turismo. A professora Melise
questionou aos colegas quais seriam as demandas para esta gestão. A professora Ligia
apontou a necessidade de uma coordenação na distribuição de temáticas e orientandos de
TCC e estágio. Ela relatou que o assessor do município para o Turismo solicitou o projeto do
inventário turístico da cidade e pelo menos dois estagiários no pórtico. Apontou que as
práticas de estágio deveriam gerar maiores contribuições à sociedade, mesmo se para isto os
projetos sejam vinculados ao LATUR, como experiência relatada de projeto por ela
coordenado. Outro ponto sugerido pela professora Ligia foi a necessidade de alterações
curriculares, que vêm sendo debatidas pelo NDE. A docente lembrou ainda que em 2020 o
curso de Turismo irá completar dez anos de existência, e sugeriu a formação de uma
comissão para organizar a comemoração da efeméride. A importância em fortalecer os grupos
de pesquisa e projetos do LATUR foi outro ponto ressaltado pela professora Ligia. O professor
Ricardo, reforçou a ideia de reorganização da temática dos TCC´s. f) Andamento acadêmico
do segundo semestre de 2019: o professor Maurício sugeriu uma reunião no início do
semestre com os coordenadores dos três cursos para alinhar as disciplinas de TCC e estágio.
A professora Ligia indicou sua indisponibilidade em realizar orientações de estágio no próximo
semestre, dada a carga de orientandos de TCC´s. A professora Melise informou que enviará
aos colegas uma tabela com os alunos e temáticas de interesse dos aprovados na disciplina
Métodos de Pesquisa II no primeiro semestre de 2019. Outro ponto informado pelo professor
Maurício foi a resposta positiva da Progep à contratação de duas docentes do edital 13/2019
para professor substituto. Tendo isto em vista, comentou que está adequando os horários e
disciplinas do segundo semestre e é possível que haja mudanças. A professora Ligia
salientou a necessidade de definir de modo mais estável as disciplinas que os docentes
efetivos ministram e que alguns conteúdos-chave do curso devem ser lecionados por
professores efetivos. O professor Ricardo observou que a alta rotatividade dos docentes tanto
efetivos quanto substitutos prejudica essa estabilidade. A professora Ligia sugere que os
efetivos mantenham suas disciplinas e o restante serão dos docentes substitutos. A
professora Melise comenta que a rotatividade dos docentes do Turismo está menor. A
professora Ligia reforça a importância de realizar reuniões com os coordenadores dos cursos
de Turismo, Hotelaria bem como Eventos para estruturação de disciplinas de docentes
efetivos e substitutos e assuntos ligados aos conjunto dos três cursos; g) Afastamento da
professora Juliana: o professor Maurício informou que a Diretora do ICHI, Derocina Sosa,
comunicou que estava concedendo afastamento para qualificação de três meses à professora
Juliana Niehues Gonçalves de Lima. Por unanimidade, o NDE pede esclarecimento sobre o
tipo de afastamento e expressa seu desagrado pelo fato de esse não estar previsto em um
plano de capacitação da unidade, além da preocupação com o fato de não haver a previsão
de vaga de professor substituto para assumir as disciplinas da professora Juliana. O NDE está
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preocupado com a possibilidade de criar um precedente para futuros afastamentos de
docentes que não estejam previstos no plano de capacitação da unidade. Assuntos Gerais: a
técnica Bibiana informou aos colegas do NDE sua aprovação no Mestrado em Patrimônio
Cultural na UFSM. Conforme já informado à nova coordenação do curso, a técnica entrou com
pedido de afastamento de dois anos para cursar a pós-graduação. As aulas do mestrado
iniciam-se no segundo semestre de 2019, na primeira semana de agosto. O NDE aponta a
necessidade de se esclarecer quem irá substituir a técnica. Solicitou-se à servidora que
elabore um documento descrevendo suas rotinas de trabalho para que, com a colaboração e
compreensão dos demais técnicos de laboratórios e da estagiária da Coordenação dos
Cursos do ICHI no Campus SVP, as tarefas possam ser redistribuídas. Em agosto prevê-se
uma reunião entre os envolvidos para resolver essa demanda. A colega Melise reforça que a
sala C04 em que a técnica permanece atualmente, poderá ser utilizada para os bolsistas e
projetos de docentes vinculados ao laboratório. A professora Melise também, reforçou aos
colegas que a sala C05 está disponível para os docentes do Núcleo Docente Estruturante –
NDE do Curso de Turismo. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata, que vai
assinada por todos os presentes.

Bibiana Gonçalves Schiavini

Ligia Dalchiavon

Maurício Ragagnin Pimentel

Melise de Lima Pereira

Ricardo Saraiva Frio

(a via original encontra-se assinada)
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